AKG teendők
 

Az AKG nyerteseknek az elkövetkező időszakban több teendőjük is van, ezeket foglaljuk össze az alábbiakban.

Egyszeri adminisztratív teendők a határozat kézhezvételét követően:
· GPS-el történő területfelmérést a határozat jogerőre emelkedését (15 nap) követő 90 napon belül el kell végezni.

· A GPS-es területmérési jegyzőkönyvet a fenti 90 napos időszakban elektronikusan kell benyújtani az MVH-hoz.

· A GPS felmérésről érkezik egy, a területeket jóváhagyó határozat, melynek jogerőre emelkedését (15 nap) követő 60 napon belül a területileg illetékes MGSZH-hoz a tápanyagtervet és a földhasználati tervet be kell nyújtani.

Minden célprogramban részt vevő számára kötelező:
· Gazdálkodási napló vezetése, ezt az MgSzH-hoz kell benyújtani elektronikusan 09.01. - 11.30.-ig.

· AKG képzésen való részvétel, melyen a támogatási időszak alatt 2 alkalommal kell megjelenni. Ezek szervezésében cégünk részt vesz, így minden gazdálkodót időben tájékoztatni fogunk a képzésekről!
· Vis maior esemény bejelentése az esemény bekövetkezését követő 30 napon belül az MVH részére a 44/2007. (VI. 8.) FVM rendelet 1. mellékletének benyújtásával.

Szántóföldi növénytermesztést és ültetvénygazdálkodást folytatóknak:
· Bővített talajvizsgálathoz talajmintavételt 2008.09.01. - 2010.08.31.-ig és 2013.09.01. - 2014.08.31.-ig tartó időszakokban 1 – 1 alkalommal kell elvégezni.

· Tápanyag-gazdálkodási tervet 09.30.-ig kell elkészíteni vagy a főnövény lekerülését követően évente egyszer, ezt az MgSzH-hoz kell bejelenteni 09.01. - 11.30.-ig elektronikus úton.

Szántóföldi növénytermesztést folytatóknak:
· Zöldtrágyázást legalább egyszer kell elvégezni a támogatás ideje alatt, erről az MVH-t a vetés beforgatását megelőző 10 munkanapon belül értesíteni kell az MVH által közleményben közzétett módon.

· Másodvetést a munkálatok elvégzését követő 10 munkanapon belül az MVH-nak jelenteni kell az MVH által közleményben közzétett módon.

· Középmély lazítást egyszer el kell végezni a támogatás ideje alatt és azt a munkálatok elvégzését követő 10 munkanapon belül az MVH-nak jelenteni kell az MVH által közleményben közzétett módon.

· Földhasználati tervet kell készíteni évente 09.30.-ig vagy a főnövény lekerülését követően.

Ültetvénygazdálkodóknak:
· Levélanalízist évente egyszer el kell végeztetni.

Gyepgazdálkodás és vizes élőhelyeken gazdálkodóknak:
· Kaszálást évente 2 alkalommal el kell végezni és azt a megkezdése előtt legalább 5 nappal az illetékes állami természetvédelmi szervnek be kell jelenteni írásban.

Szántóföldi természetvédelmi zonális célprogramot folytatóknak:
· Szálas pillangós takarmánynövények betakarítása esetén: kaszálás megkezdése előtt legalább 5 nappal írásban, elektronikus úton vagy telefaxon, illetve e-mail címen be kell jelenteni az illetékes állami természetvédelmi szervnek a szárzúzás, kaszálás pontos helyét és tervezett kezdési időpontját.

A zonális célprogramon belül:
Szántóföldi növénytermesztés kék vércse élőhely-fejlesztési előírásokkal célprogramot folytatóknak:
· Zöldugar esetén: szárzúzás, kaszálás megkezdése előtt legalább 5 nappal írásban, elektronikus úton vagy telefaxon, illetve e-mail címen be kell jelenteni az illetékes állami természetvédelmi szervnek a szárzúzás, kaszálás pontos helyét és tervezett kezdési időpontját.

 





